

注意到联合国裁军研究所已于 1983 年按照大会第 37/84 号决议提出的要求，着手研究国际裁军促进发展基金的模式，

回顾大会于上述决议中建议将实施裁军措施以后所腾出的资源从军事用途转用于民事用途问题按照嗣后确定的时间间隔列入大会临时议程，

深信现在已经到了根据关于这个问题的现有研究报告或正在编制的研究报告所载结论和建议研究可采措施的时候，

注意到在设想的倡议中，特别包括了一项关于召开裁军和发展之间关系所涉问题会议的提案和一项关于设立国际裁军促进发展基金的提案，

1. 表示深信增加对发展领域的支援将有助于国际和平与安全事业，并且裁减军备开支所腾出的资源将可对世界经济的增长和稳定，特别是发展中国家经济的增长和稳定作出贡献；

2. 请会员国最迟于 1984 年 4 月 1 日将其对裁军和发展之间关系特别是关于下列各点的意见和建议通知秘书长：

(a) 评价世界上军备的负担；

(b) 军事开支对世界经济情况和发展的影响；

(c) 裁减军备和军事开支，特别是核武器国家和其他军事上重要国家裁减军备和军事开支可对发展任务作出的贡献，或这些国家在适当情况下可作出的贡献；

(d) 促使作出此种贡献的方法和途径，特别是为了发展中国家的经济和社会进展而作出贡献的方法和途径；

(e) 研究关于召开一次会议的提案；

3. 请秘书长及时地将会员国的复文转交裁军审议委员会；

4. 请裁军审议委员会将这一项目列入其下届 1984 年会议议程，审议各国的复文并向大会第三十九届会议提出适当的建议。

1983 年 12 月 15 日

第 97 次全体会议

38/72. 立即停止和禁止核武器试验

大会，

对核军备竞赛持续不已和核战争的危险日增，深表关切，

深信缔结一项禁止一切国家进行核武器试验的多边条约乃是停止和扭转核军备竞赛和核武器质量改良、阻止现有核武库扩大和核武器扩散到更多国家的努力取得成功的关键因素，

又深信拟订此项条约乃是最高优先的任务，不应取决于裁军领域内任何其他措施是否达成，

对裁军谈判委员会至今未能展开谈判以期就此项条约达成协议表示惋惜，

回顾大会以往关于此问题的各项决议，

1. 敦促所有国家作出一切努力，尽快拟订一项关于禁止一切国家进行核武器试验的多边条约；

2. 敦促裁军谈判会议³²迅速着手进行谈判，以期作为最高优先事项，拟订此项条约，在此应考虑到一切现有的草案和提案以及今后的各项倡议，并为此目的，将谈判议程上适当项目的职权赋予其附属机构；

3. 决定将题为“关于立即停止和禁止核武器试验的大会第 38/72 号决议的执行情况”的项目列入第三十九届会议临时议程。

1983 年 12 月 15 日

第 97 次全体会议

38/73. 审议和执行大会第十二届特别会议的《结论文件》

A

建立信任的措施

大会，

回顾其 1982 年 12 月 13 日第 37/100D 号决议，其中请裁军审议委员会考虑为建立信任的措施的适当